

О доласку папе Фрање у Србију ниједну реч нисмо разменили са државним секретаром Ватикана, кардиналом Пјетром Паролином, ексклузивно за "Блиц" каже поглавар Српске православне цркве патријарх Иринеј.



Паролин, који важи за другог човека Католичке цркве, боравио је у Србији крајем прошле недеље. Његов долазак у Београд навео је на размишљања да би та посета у ствари могла да буде увертира за долазак поглавара Римокатоличке цркве, имајући у виду и да је то прва посета државног секретара Ватикана Србији.

Када год се говорило о доласку папе у Србију, увек се чуо став СПЦ да би папа требало прво да се поклони жртвама Јасеновца, па тек онда да дође у Београд. Међутим, тумачења су и да се атмосфера мења, што због тога што Ватикан није признао Косово, што због чињенице да није прогласио за свеца Алојзија Степинца, загребачког надбискупа у време НДХ којег наша држава сматра саучесником режима који је одговоран за многе ратне злочине над Србима.

Паролин се у току дводневне посете сусрео са председником Александром Вучићем, премијерком Аном Брнабић и шефом дипломатије Ивицом Дачићем и сви ти сусрети указују на важност посете. Примео га је и патријарх Иринеј, који за "Блиц", међутим, каже да није било говора о доласку папе Фрање.

- О томе ниједну реч нисмо разменили. Ни са једне ни са друге стране. Било је говора о другим стварима, али о томе не - рекао је патријарх Иринеј.

Почетком ове године поглавар СПЦ је рекао да није време за долазак папе Фрање и да је "због свега што се десило у прошлости и огромног броја прогнаника из Хрватске велики део народа против тога".

Сада за "Блиц" каже да је и даље при том ставу.

- Својевремено сам рекао шта имам, и остајем при томе - рекао нам је јуче патријарх.

На државном нивоу последњи пут се о доласку папе јавно говорило 2015. године, након посете тадашњег председника Србије Томислава Николића Ватикану. Тада је Николић позвао папу Фрању у Србију, али уз ограду да о томе треба да се изјасни СПЦ. На то се патријарх Иринеј оградио речима да позив папи није дошао од цркве, већ од државе, да је папа и државник пошто је Ватикан држава, да "долазак папе не би био од штете", али да се нада да папа неће доћи док не добије позив и сагласност СПЦ.

Извор "Блица" из Владе Србије каже да у држави и даље постоји расположење за долазак папе.

- Али СПЦ је против - каже извор "Блица".

Говорећи о могућој посети папе, шеф дипломатије Ивица Дачић оцењује да би она Србији донела корист.

